



## ВОЙНА МАРИИ

**В**ойна, которую Гитлер вел против СССР, была очень страшной. Гитлер стремился уничтожить советский народ; хотел, чтобы не было нашей страны. Советский народ был очень напуган нападением Германии, но совместные действия фронтовиков и тружеников тыла привели в конечном счете к победе.

Великая Отечественная война — это не только атаки, бомбардировки, разведка. Они не были бы удачны без хорошо организованного тыла, обеспечивающего армию всем необходимым: вооружением, боеприпасами, обmunдированием, питанием, средствами передвижения. Не зря говорят: «Из одного металла льют медаль за бой и медаль за труд».

После жестокого нападения фашистских войск на нашу страну народ и армия оказались в тяжелом положении. В первые дни войны врагу удалось уничтожить много нашей военной техники, складов. Из-за бомбежек пришлось эвакуировать большое количество предприятий. А фронту требовалась танки, самолеты, пушки, боеприпасы.

С первых дней войны в Чувашской Республике начался перевод заводов и фабрик на выпуск военной продукции. Промышленность и сельское хозяйство работали для фронта. Тогда на место ушедших на фронт мужчин к станкам встали женщины, пожилые люди, подростки. Многие жили по казарменному режиму: сутками работали под открытым небом, выпуская военную продукцию. Теперь этих героев мы называем тружениками тыла. Одной из них была моя прабабушка — Еремеева Мария Еремеевна.

Мария проживала в Сундырском районе Чувашской Республики (ныне Моргаушский район). В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, ей исполнилось двадцать лет, она была замужем, имела маленького ребенка. Среди добровольцев, которые ушли на фронт, был и муж моей прабабушки. Мужчин в деревне не осталось, поэтому всех женщин отправляли рыть окопы, среди них оказалась и моя прабабушка. Марии было очень тяжело: с утра до вечера они с женщинами рыли окопы, пытаясь оградить деревни от врага. Женщины трудились с мыслью о победе.

Позже Мария поехала в город работать на «Чапаевский завод». Рабочие места ушедших на фронт мужчин заняли женщины и подростки. В годы войны работники завода помогли спасти мир от фашизма: уже в первые месяцы войны начали выдавать продукцию, так необходимую фронту — боеприпасы.

Советский народ жил, трудился одним желанием — все для фронта, все для победы. Советский тыл обеспечивал нашу армию всем необходимым для полного разгрома германских войск.



Еремеева  
Мария Еремеевна,  
1987 г.

одержали победу над германскими войсками. Я благодарна своей прабабушке, я горжусь ею! Героиня нашей семьи трудилась на благо фронта, не жалея себя, ради Победы.

Тяжелая жизнь была в годы войны у советского народа, а также и у моей прабабушки. Много горя пришлось ей испытать в молодые годы. Война забрала у нее все. Она потеряла маленького ребенка. Поскольку Мария работала почти круглые сутки, ее дочь осталась без присмотра матери, тяжело заболела и умерла. Муж не вернулся с фронта...

Великая Отечественная война изменила судьбу всего советского народа. Претерпела изменения и судьба моей прабабушки, нашей семьи. После окончания войны Мария вышла замуж за моего прадедушку. Родила пятерых детей, одной из которых была моя бабушка. С окончания Великой Отечественной войны началась история нашего рода.

Все поколения гордятся подвигами героев, которые своей отвагой, мужеством, терпением